

WE ARE YOUR DOL



Department
of Labor

PAGA MINIMALE PËR PUNONJËSIT E USHQIMIT TË SHPEJTË

1/1/25-31/12/25

Duke filluar nga data 1/1/25, paga minimale për punonjësit e ushqimit të shpejtë do të përputhet me normën bazë të pagës minimale. \$16.50 në orë në qytetin e Nju Jorkut, Long Island dhe Kontenë Westchester. \$15.50 në orë në zonat e tjera të shtetit të Nju Jorkut.

ÇFARË ËSHTË NJË BIZNES I USHQIMIT TË SHPEJTË?

Një biznes i ushqimit të shpejtë është çdo biznes që plotëson kriteret e mëposhtme:

- Kryesisht shërben ushqim ose pije, duke përfshirë kafenetë, shërbimin e lëngjeve, dyqanet e petullave dhe të akullloreve
- Ofron shërbim të kufizuar, ku klientët porosisin dhe paguajnë para se të hanë, duke përfshirë restorantet me tavolina por që nuk ofrojnë shërbim të plotë tavoline, dhe vendet që ofrojnë vetëm shërbimin e porosive që merren me vete
- Është pjesë e një zinxhiri prej 30 ose më shumë vendndodhjesh, duke përfshirë biznese në pronësi individuale të lidhura me një markë që ka 30 ose më shumë vendndodhje në nivel kombëtar

SHEMBUJ

Shembuj të bizneseve të ushqimit të shpejtë përfshijnë Ben & Jerry's, Chipotle, Dunkin Donuts, Golden Krust Caribbean Bakery and Grill, Jamba Juice, KFC, McDonald's, Nathan's Famous, Pizza Hut, Quiznos, Shake Shack, Starbucks, Subway, Taco Bell, Tim Hortons, Uno Pizzeria & Grill, Wendy's, dhe White Castle.

Për më shumë informacion mbi përkufizimin e një biznesi të ushqimit të shpejtë dhe atë që konsiderohet zinxhir, ju lutemi shihni Rregulloret e Industrisë së Mikpritjes, të cilat mund ti gjeni në <https://dol.ny.gov/hospitality-industry-wage-order-cr-146>.

PYETJET E BËRA MË SHPESH

CILËT PUNONJËS PREK KJO PAGË MINIMALE?

Kjo prek të gjithë personat që punojnë në vendndodhjen e zinxhirit të ushqimit të shpejtë që plotëson kriteret e përshkruara. Kjo vlen për punëtorët që përgatisin ushqim, sigurinë në punë, stoqet, pastrojnë dhe kryejnë detyra të tjera.

A ËSHTË KOMPENSIMI PËR USHQIMIN DHE TARIFAT E RIMBURSIMIT PËR MIRËMBAJTJEN E UNIFORMËS NDRYSHE PËR PUNONJËSIT E USHQIMIT TË SHPEJTË NGA PUNONJËSIT NË INDUSTRIJËN E MIKPRITJES?

Jo, këto tarifa janë të njëjta për punonjësit e ushqimit të shpejtë dhe të industrisë së mikpritjes.

PO NË LIDHJE ME NORMËN E PAGESËS PËR TË PUNUAR KUR KËRKOHEM DHE TË SHPËRNDARJEVE TË ORËVE?

Punonjësit e ushqimit të shpejtë i nënshtrohen kërkesave për pagesën kur u kërkohet që të punojnë dhe të shpërndajnë orët në normën minimale të pagës për punonjësit e ushqimit të shpejtë.

A KANË TË DREJTË PUNONJËSIT E USHQIMIT TË SHPEJTË TË PAGUHEN JASHTË ORARIT?

Po, punonjësit e ushqimit të shpejtë duhet të paguhen me 150% të normës së rregullt të pagës për çdo orë të punës mbi 40 orë në javë.

PËR MË SHUMË INFORMACION

Nëse keni nevojë për ndihmë shtesë ose dëshironi të paraqisni një ankesë, ju lutemi telefononi:

1-888-4NYSDOL (1-888-469-7365) ose vizitoni:
labor.ny.gov/minimumwage.